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Ab Argonneokban a németek ismét előrenyomultak — Több mint 
3000 franciát elfogtak, 4 ágyút és 7 gépfegyvert zsákmányoltak 

Az orosz harctéren a helyzet változatlan
Az orosz harctéren tegnap sem történt 

semmi; csak Észak-Lengyelorságban volt némi 
élénkség, ahol a németeknek az alsó Visztulá­
tól északra fekvő területen kisebb helyi sikereik 
voltak. Annál gazdagabb volt eseményekben 
a nyugati front, ahol a letört negyedik francia 
offenziva nyomában a németek tovább fejlesz­
tették azokat a sikereiket, melyeket kevéssel ez­
előtt az Argonneokban, továbbá a Maas és a 
Mosel között értek el.

Mai távirataink:

A helyzet változatlan
Budapest, julius 14. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentőse az 
orosz hadszíntérről:

Az általános helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A Njemen és a Visztula 
között

Berlin, julius 14. (Miniszterelnökség sajtó- 
osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti 
hadszíntérről:

A Njemen és a Visztula között csapataink 
Kaiwaria tájékán Kolnotól délnyugatra, Pras- 
nysz mellett és Mlawától délre néhány helyi 
sikert értek el.

Délkeleti hadszíntér: A német 
csapatoknál nincs változás.

Az oroszok visszavonulása
Rotterdam, julius 14. (M—g.) A Times ka-j 

tonai szakértője az orosz harctéri helyzetet a 
nyugati hadszíntérre való vonatkozásúban bí­
rálja. A szakértő szerint kétségtelen, hogy az 
oroszok kénytelenek a Bug mögé visszavonul­
ni, ami azt jelenti, hogy a németek több mil­
liós hadsereget visznek a nyugati frontra.

Az orosz katonai körök
a krasniki harcokról

Kppenhága, julius 14. A Daily Telegraph 
távirata szerint az orosz katonai körök arra fi­
gyelmeztetnek, hogy nem szabad túlbecsülni 
a Krasnik és Lublin között legutóbb elért orosz 
sikereket, mert csak egy 40 angol mértíöld- 
nyi frontról van szó, az 1000 mértföld kiter­
jedésű egész arcvonallal szemben. Azonkívül 
bizonyos jelek u német és osztrák-magyar csa­
patoknak újabb, igen élénk tevékenységét mu­

tatják az arcvonal más pontjain. Meglehetős 
bizonyossággal azt lehet mondani, hogy nem 
nagyon valószínű, hogy Mackensennek sike­
rülni fog keresztülvinni terveit, amelyeket had- 
seregparancsában közölt, amely szerint a ga­
líciai harcok csak előjátéka voltak a küszöbön 
levő nagy drámának. (Berliner Localanzeiger.)

Ossowiec eleste küszöbén
Berlin, julius 14. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Vossische Zeitung jelenti: A pétervári katonai 
körök nagyon aggódnak Ossowiec várának 
sorsa miatt. Az orosz közvéleményt lassankint 
előkészítik a vár elestére.

Oroszország nem folytathatja 
a háborút

Berlin, julius 14. (Magyar Távirati Iroda.) ; 
A Vossische Zeitung krisztiániai tudósítója egy 
orosz nagyiparossal beszélgetett, aki azt mond­
ta, hogy Oroszországban mindenki tudja, még 
a tisztek is beszélik, hogy Oroszország nem 
képes legyőzni Németországot. Azt hiszik, hogy 
Oroszország — bár külön békét nem köt — 
csakhamar ki fogja jelenteni szövetségeseinek, 
hogy a további harc céltalan. Oroszországban 
általános az a vélemény, hogy Oroszország es 
Németország a háború után közeledni fognak 
egymáshoz. Az illető orosz nagyiparos azzal 
végezte szavait, hogy „békés természetű meg­
lepetésekre lehetünk elkészülve".

Goremykin a helyzetről
Pétervár, julius 14. (Magyar Távirati Iro-, 

da.) Goremykin miniszterelnök tegnap fogadta 
a duma pártjainak elnökeit és kijelentette, 
hogy kívánságait a minisztertanács elé fogja 
terjeszteni. A miniszterelnök azt mondta, hogy ( 
a harctéri helyzet sokkal jobb, mint gondolják 
és az orosz hadsereg vesztesége nem akkora, 
mint ahogy a fantasztikus hírek beszélik.

Saeanow megbukott
Berlin, julius 14. A Localanzeiger jelenti 

Pétervárról, hogy Sasanow orosz külügymi­
niszter lemondása küszöbön áll. Utódja Wal- 
konskij, a kadettpárt egyik vezére lesz.

A volt orosz belügyminiszter
memorandumot hamisított

Berlin, julius 14. Pétervári jelentések sze­
rint az orosz birodalmi duma tagjai körében 
titokzatos esetről beszélnek. Kiderült, hogy Ba­
loson, a nacionalisták vezére, egy memoran­

dumban hivatalosan közölte Goremykin minisz­
terelnökkel, hogy a nacionalisták ellenzik a du­
ma egybehivásút E miatt nagy felháborodás 
támadt, mert a nacionalisták mindig a duma 
egybehivása mellett szavaztak. A duma párt­
vezér! tanácsa foglalkozott a dologgal és kér­
dőre vonta Balasowot, aki erélyesen tiltakozott 
az ellen, hogy ö Goremykinhez ilyen memo­
randumot intézett volna. Az ügyet megvizs­
gálták és kiderült, hogy a Balasow nevében a 
miniszterelnökhöz intézett memorandum hami­
sítvány, amelynek szerzője gyanánt általában 
Maklasow volt belügyminisztert tekintik.

Az olasz háború
Budapest, julius 14. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

Tüzérségi harcoktól és csatározásoktól 
eltekintve, a délnyugati hadszíntéren semmi 
sem történt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Cadorna ellenzi
a Bardanella-akoiót

Frankfurt, julius 14. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Frankfurter Zeitung jelentése szerint 
húsz olasz tábornokot és ezredest nyugdíjaz­
tuk. A tengerinél léki arcvonalon szenvedett olasz 
vereség hatása főleg abban nyilvánul, hogy az 
olasz vezérkar a legerélyesebben ellene van a 
Dardanclla-akcióban való részvételnek. Cador­
na vezérkari főnök lemondással fenyegetőzött 
arra az esetre, ha a kormány a tengerszorosok 
elleni támadást határozná el.

Meddig tart az olasz háború?
Becs, julius 14. A Neue Freie Presse tu­

dósítója előtt egy magasrangu katonatiszt ki­
jelentette, hogy a tiroli határszakaszokon a har­
coknak egyharmada már eltelt. E vidékeken 
ugyanis korán, már október elején beáll a szi­
gorú tél, amely megakadályozza az ellenséges 
hadműveleteket.

„Villámgyors támadások“
Lugano, julius 14. (Magyar Távirati Iro­

da.) Porro tábornok, az olasz vezérkar" helyet-
~*á-tes főnöke, haza utazása előtt tanácskozott 

risban a szerb katonai attaséval. Mint a Se- 
colo jelenti, Porro utazásának az volt a célja, 
hogy megállapodást hozzon létre aziránt, hogy 
az összes hadszíntereken egyidöben villámgyor­
san támadjanak a központi hatalmak ellen.

TIZENHARMADIK ÉVFOLYAM. CSÜTÖRTÖK, 1915. JULIUS 15.

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: 1 KORA 1 KORONA, PÍRTuKTŐÍ PßfiflRfl RM 
J5EÖYEBÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY BÓRA l KO- ♦
fcONA 56 ÍT3XÍX NEGYEDÉVRE 4 KORONA 5» KELLÉK POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ : »R. HEGEDŰS LORANT 
* KIADÓTULAJDONOSOK. HOFFMANN ÉS KRONOVTTZ 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

&



irr
DEBRECZEhü FÜGGETLEN ÚJSÁG 1915. Julius 18.

A németek előnyomnia Amonarkiajegyzékeaz
sa a francia harotéren Egyesült Államokhoz

Berlin, julius 14. (Miniszterelnökség sajtó- Becs, július 14.5ÄÄS “ieM" Hä
Ma Oszaka a Sducliezi ci,korév ár mellett j Im’íní nagykövetének. 8V Ametika

„iabb kézi uránál támadási másítottunk vteM'|teremtett. A „tonar-

Ciliéit és Németországot teljesen elzárták Ame-

zelmei és érdekei ellen cselekedjenek. De meg­
követeljük, hogy a mi érdekeinket ne sértsék 
meg, mikor abból Romáimra nézve semmi kár 
sem származik.

A Balkán népei előtt bizonyára világos, 
hogy a központi hatalmak következetes szilárd­
sággal viselik ezt a háborút. Éppen olyan kö­
vetkezetesek a szerződések és ígéretek betar­
tásában, mint hadi céljaik követésében. To­
vábbra is igy fognak cselekedni. Németország

Németországul lc.jwu, .................. — Allc,tria.tMnffvarorszáK nemzeti létükért
rikától. Az Unió semlegessége c^ " kiizdenek. Rothadt békét nem fognak kötni. —
szabályokat igényel minden had h0gy a J Németországban és bizonyára egész Ausztria- 
szemben Hangsúlyozza * jegy Magyarországban is a népnek egyértelmuleg
muníció-kivitel nem felel meg a s B t felfogása, hogy ha ez a háború véget ér,
nek. Végül rámutat a jegyzék art a, g. az | ^ ^ ^ amely a háború előtt egész Európá­

ra nehezedett, végre ki fog pusztulni a világból.
Kontinensünkön semmiféle féldolognak nem 

szabad maradnia.

A déli harctérről
Újvidéken lelőtt saerb repülőgép

Újvidék, julius 14. A múlt szombaton egy

Unió feladata, hogy sikraszálljon a legitim ten­
geri kereskedelem biztosításáért.

Románia 
sorsdöntő órája

A franciák Troyan (Craonnetól keletre) és 
Perthes (a Champagneban) vidékén eredmény 
nélkül robbantottak fel néhány aknát. — Kézi 
gránát tüzünk megakadályozta őket abban, 
hogy a robbantási helyeken megvessék Iá 
bukat.

Az Argonneokban egy német támadás si 
kerrel járt. Vienne le Chateutól északkeletre kő 
rüíbelül 1000 méter szélességben elfoglaltuk a 
franciák arcvonalát. 1 tisztet és 137 főnyi le 
génységet elfogtunk, 1 gépfegyvert és 1 akna­
vetőt zsákmányoltunk. Bouireuillestöl délnyu-. Frankfurter Zeitung
gatra csapataink rohammal elfoglalták az ellen- Berlin, julius • böznonti hatal-
sée magaslati állását három kilométer széles- cikkével, mely Romániának a központi Hat wvt_------
séeben és egy kilométer mélységben. — A mákhoz való viszonyát fejtegette, igen er e - ellenséges repülőgép jelent meg a petervaradi 
285-ös magaslat (la fiile morte) birtokunkban egyértelműségben a következőket írja ern ar L ^ (;s Újvidék fölött. A francia repülőtiszt al 
van. 2581 francia, köztük 51 tiszt jutott sebe- György a Vossische Zeitung-ban Romania ma-1 ta] kormanyoZott szerb gépről 
rüietlenül fogságunkba, ezenfelül 3—400 sebe-1 gatartásárók
sült foglyot vettünk ápolásba. Zsákmányunk Bizton lehet arra számítani, hogy Roniá- 
2 hegyi ágyú, 2 revolverágyu, 6 gépfegyver nja meg fogja ^rieni azoknak az elhatározások­
éi nagymennyiségű hadiszer. Csapataink ege- m^, h0rderejét, amelyekre igen hamar rá 
szén a tüzérségi állásokig nyomultak előre és SZ(\nnja magát. A központi hatalmak fegy- 
hasznavehetetlennd tettek 8 ágyút, amelyek verck és muníció átszállítását követelik a török
most az ellenfelek arcvonalai közt állanak. hadszíntérre. Románia eddig folytonosan nehéz- dig egyáltalában nem okoztak.

Fresenberg mellett, Yperntöl északkeletre, ségeket gördített a követelés útjába. Az ország Mikor a francia pilóta hazateresre készült, 
lelőttünk egy angol repülőgépet. aggodalmaskodó magatartása érthető volt, a gyalogsági- és tüzérségi tüzünk olyaii sikere

_ _ , mig az orosz haderő veszéllyel fenyegette Ro- sen lőtte* a repülőgépet, hogy az újvidéki Duna
A DardaálöllfliR ostroma» | m,-iniát Ez a vesz£iy elmúlt. Bratianu minisz-1 parton szükség-leszállásra kényszerült. A

több bombát
dobtak le. Két bombát a vasúti hidra akartak 
dobni, de ezek a hídtól ötven méternyi távol­
ságban a Dunába estek. Egy harmadik bomba 
egy udvarba esett és két játszadozó gyerme­
ket megsebesített. A ledobott bombák más sze­
mélyeket nem sértettek meg, anyagi kárt pc-

Az angol-francia csapatok veresége
Konstantinápoly, julius 14. A főhadiszállás 

jelentése a Dardanella-frontról:
Julius 12-én az ellenség reggel Ari Burnu-----

mellett heves tüzérségi és gyalogsági tüzelés úgy mutatta, hogy tudatában van annak hogy 
után bombák dobása mellett előrenyomulást ki- Románia és a központi hatalmak kozott eg\ 
sereit meg jobbszárnyunk ellen. Tüzelésünk- mindkét félre kőtelező szerződés al fenn. A 
ben az ellenség támadása összeomlott és az el- központi hatalmak eddig nem vontak le követ- 
fenség visszavonult. Ugyancsak könnyen ver- keztetéseket ebből a szerződésből és tekintettel 
tiik az ellenségnek balszárnyunk ellen intézett | voltak arra, hogy

terelnök, mint jó hazafi, a legnehezebb helyze­
tekben abban a mederben kormányozta a ro 
mán állam hajóját, amely hazája érdekeire néz­
ve a legszerencsésebbnek látszott. Állandóan

gép
két utasa hadifogságunkba került és cr repülő­
gép, amely csak kevéssé sérült meg, a mi 
zsákmányunk lett.

Az ellenséges repülőgépnek e balesete óta 
több repülőgép nem merészkedett határaink 
felé. A lakosság a légi támadás alatt feltűnő hi­
degvért tanúsított.

tt „ .............. ADJUNK LÁTCSÖVEKET
Romániára az orosz szom- KATONÁINKNAK!

hasonló kísérletét. Az ellenség futva menekült, szédság veszedelmes lehet. E tekintetben tálán 
A menekülők egyrésze szakadékokba zuhant, annak a mérlegelése is irányadó volt. hogy 
Sok muníciót és más hadiszert zsákmányol- Románia nem készülhetett el elég gyorsan arra 
tunk a változásra, mely a világháború hirtelen kitö-

Seddil Bahr mellett az ellenség ugyanaz- rése folytán előállott. Az Oroszországgal való 
nap reggel mindkét szárnyon heves tüzérségi Jó viszony melyet a királyság kevéssel a ha- 
tüzelés után támadást kísérelt meg flottája egy I ború előtt fentartott, nem maradt befolyás nél-

Jó távcső egész csapatokat megmenthet a 
meglepetés veszedelmétől és az ellenség 
kikémlelésére is a legbiztosabb segítő esz­
köz! Küldjük el távcsöveinket hős kato­
náink számára a Hadsegélyző Hivatal cí­
mére (Budapest, IV., Váci-utca 38 szám).

részének támogatása mellett. Az ellenség há­
romszor kísérelte meg a támadást jobbszár­
nyunk ellen, de súlyos veszteségei mellett visz 
szavertiik. A balszárnyon a küzdelem lövész- 
árok-harccá fejlődött, mely eredmény nélkül 
éjfélig tartott. E szárnyon 2 gépfegyvert zsák­
mányoltunk. Jóllehet az ellenség a tegnapi csa­
tában mintegy hatvanezer gránátot pazarolt el 
és egyéb súlyos veszteségeket szenvedett, sem­
miféle eredményt nem ért el.

A kaukázusi harcok
Konstantinápoly, julius 14. A főhadiszállás 

jelentése a kaukázusi frontról:
Az ellenség veszteségeit, amelyeket ha­

lottakban és sebesültekben az Arrax vidékén le­
folyt harcokban szenvedett, 2000 emberre be­
csülik. A harcok csapataink és az ellenséges 
lovasság és gyalogság közt folytak le és az 
ellenség lassankinti visszavonulásával végződ­
tek, Legújabban 600 halottat számoltunk meg 
az ellenség visszavonulási vonalán,

kiil Romániában egyes hatalmas pártokra.
Ilyen körülmények között Bratianura nézve 
nem volt könnyű dolog, hogy a saját kabinet­
jének oroszpárti tagjaival szemben keresztül 
vigye az ország lojális magatartását. — Most 
azonban lényegesen megváltoztak a dolgok.
Nem a mi dolgunk kutatni, mit követel a ro­
mán érdek s hogy a négyes egyezménynek 
milliókat kell költenie, hogy román politikuso­
kat olyan magatartásra serkentsen, amely ál 
Utólag megfelel Románia érdekének. Azonban 
érthető, ha a központi hatalmak egy államtól, 
amely szerződései következtében talán sokkal 
többre volna kötelezve, legalább is igazságos 
semlegességet követeljen, amely nem megy túl 
azon a határon, mint amit a népjog törvényei 
megengednek, Ezekbe a törvényekbe nem Üt 
közik bele a fegyver- és muníció- átvitel, élért 
ben az átvitel megtagadása kétségtelenül bele 
ütközik minden szerződéses \Hszony szellemébe, 
Nem tehetjük fel és nem Is akarjuk feltenni a 
román kormánytól és a tornán néptől hogy ér-

Debrea**» abbj ItgÜSÍtttíab mosgój*
tctaAi'U». -TBMTOii

Ma utoljára!

Bz elátkozott család
(SCHULDIG)

dráma 5 felvonásban, felülmúlhatatlan 
szépségű felvételek.

aktuális,
fcolydor éa * KobeldtJ. humoros.

Előadások kexdete 6 órakor, rend» helyár. 
folytatólagos bemenőt.

Értesítés! Ha fehérneműit szé­
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I
a tore» löríipl el

ö támlás a

ényszék azt a hűtlenségei, melyet Pap Gligor 
lkövetett, amikor honpolgári kötelességének 
Megszegésével, egyem sen az ellenség szolgála­

tába szegődött és (ízt előhalaqdsában segítette, 
lakosságot e magatartásával egyenesen a zsi­

dó lakosság elleni gyűlöletre szította. A vád­
lott szereplésének lélektani megvilágításánál ki-

alap liz évi fapfiáz iteásár!
A gyorsított bűnvádi eljárás uj törvénye 

alapján ma tárgyalt először a debreceni tör­
vényszék. Egy érdekes hütlenségi por volt ki­
tűzve tárgyalásra. A vádlott Pap Öli gór dra- 
gomérfalvai román nemzetiségű kisbirtokos, a 
ki a máramarosi orosz betörés idején rutai el­
pártolva hazája iránti honpolgári kötelességé­
től, az ellenség szolgálatába szegődött és az 
oroszok kezére játszotta a község szerencsétlen 
lakóinak javait.

A büntető tanács elnöke Kesserü Lajos dr. 
törvényszéki elnök, a tanács tagjai: Soltész En­
dre, Tomcsányi László dr., Dávid István dr. és 
Bcnkő Lajos törvényszéki bírák voltak. A vád­
hatóságot Gátliy Bálint királyi ügyész kép­
viselte.

Kesserü Lajos dr. elnök a tárgyalást az 
uj törvény ismertetésével nyitotta meg.

Ezután ismertették a vádat. Pap Oligor 
dragomérfalvai kisbirtokos az oroszok mára- 
marosmegyei betörése alkalmával egy kozák 
járőrt bevezetett Dragomérfalvóra. Elvitte a 
kozákokat több zsidó lakoshoz, akiknél ezek- 
minden étákesebb dolgot összeharácsoltak. Ké­
sőbb a vádlott elvezette a kozákokat a zsidó 
templomba, ahol a megrémült zsidó lakosság 
már előbb összegyülekezett. Egy kozák behaj­
totta a lovát a templomba, a másik pedig ló­
háton vágtatott be a kétségbeesett emberek kö­
zé. Ott volt velük Pap Gligor is, aki egy fejszét 
forgatott a kezében és igy fenyegetőzött:

— Most elérkezett az utolsó órátok!
A megrémült zsidók a templom ablakain 

menekültek.
A garázda kozákokat Pap Gligor innen a 

főszolgabírón hivatalba vezette, ahol ezek a 
Wertheim-szekrényt próbálták feszegetni, de 
nem boldogultak vele. A hivatalban talált fegy­
vereket, amelyeket a háború kezdetén minden­
kinek be kellett szolgáltatni, szétosztották a la­
kosság között.

Pap Gligor a büntető tanács előtt azzal 
védekezett, hogy őt a kozákok kényszeritették. 
Ezzel szemben a kihallgatott, nagyszámú ta 
mik vallomásaiból megállapíthatta a törvény­
szék, hogy a vádlott a maga jószántából sze 
göclött a kozákok szolgálatába. Ö vezette a ko 
zákokat a vele peres viszonyban levő Kábán 
József lakására, akinek ezt mondta:

— Most megfizetek, amiért megdolgoztat­
tál! — és jóllakatta a kozákok lovait a Kábán 
.1 ózsef takarmányából.

Egyáltalában bebizonyosodott az, hogy 
Pap Gligor az ellenséghez szegődött és annak 
szolgálatára állott.

A bizonyítási eljárás befejezése után Gáthy 
■ Bálint királyi ügyész mondta el vádbeszédét 

A törvényszék — mondta — csak akkor láthat 
bele teljes megértéssel ez ügy mélységébe, ha 
abba a helyzetbe képzeli magát, amelyben 
Dragomérfalvának különösen a zsidó lakossága 
volt, amidőn az ellenség oda betört. A zsidók a 
templomba menekültek, ahová a kozákok lo 
vastól együtt bevágtattak és az istentől segít 
Séget könyörgő híveket megtámadták. A sze 
gétty megrémült emberek, tudatában annak 
hogy az oroszok milyen kegyetlenségeket visz 
hek véghez, el voltak készülve arra, hogy le 
mészárolják őket a kozákok. Ezt az állapotot

terjeszkedett az ügyész Pap Gligor román 
nemzetiségi voltára. Csodálkozni kellene azon, 

mondta — hogy éppen román nemzetiségi 
ember követte cl a hűtlenséget, amikor a ro­
mán nemzetiség hűségéi illetően a legkisebb j 
yarn sem él a közvéleményben, azonban te- 
intetbe kell venni, hogy habár a vádlott ro­

mán ember, de éppen azon a vidéken lakott, a 
hol a hadjárat előtt a skizmatikus izgatások te­
tőfokra hágtuk és 
oltak.

A védelem meghallgatása után a törvény­
szék az enyhítő szakaszok alkalmazásával tiz 
esztendei fegyházra Ítélte Pap Gligort.

A királyi ügyész és a vádlott felebbezést 
jelentettek be az Ítélet ellen.

Ä város két és fél millióért 
gabonát vásárol

ség jobban rá lesz utalva a tésztára.
Csóka Samu főjegyző közölte a bizottság­

gal, hogy May Andor, az István-gőzmaiom 
igazgatója, hajlandó a város által vásárlandó 
gabonakészletet beraktározni, a Magyar Álta­
lános Hitelbank pedig késznek nyilatkozott ar­
ra, hogy bevásárolja a gabonát a város részére.

Bárdos Géza azt a kedvező oldalát vilá­
gítja meg a bevásárlási tervnek, hogy ily mó­
don a liszt olcsóbb lesz, mert a város nem dol­
gozik haszonra.

Vásáry István dr. tanácsnok rámutat ar­
ra, hogy a kormány rendeleté szerint a tör- 

i vényhatóság most csak a saját területén vásá- 
! rolhat gabonát; kérni kell tehát, hogy engedje 
meg a kormány a bevásárlást Hajdú-, Sza­
bolcs- és Biharmcgye területén is.

Ezután a bizottság a következő javasla­
tot hozta: tegyen előterjesztést a város taná- 

a lelkek már szaturálva csa a közgyűlésnek a város gabonaszükségleté­
nek bevásárlása végett, kérjen megbízást a 
közgyűléstől a vásárlásra szükséges összeg­
nek kölcsön utján való megszerzésére, írjon fel 
a közgyűlés a kormányhoz, hogy engedje meg 
a városnak a gabonavásárlást Debrecen, Haj­
dú-. Szabolcs- és Biharmcgye területén.

A közélelmezési bizottság javaslata
A múlt év ősze óta, amikor a gabonane- 

nticket a kormánynak rekvirálnia kellett, sok 
ondot okozott Debrecen város vezetőségének 
z a feladat, hogy a város lakosságának liszt- 
ziikségletét biztosítania kellett. Ennek a mun­

kának a nehézségein okulva, a tanács már most 
foglalkozik azzal a tervvel, hogy Debrecen la­
kosságának gabona-szükségletét a jövő eszten­
dei termésig biztosítsa. A városi közélelmezési 
bizottság Márk Endre udvari tanácsos polgár- 
nester elnöklete alatt ma délelőtt tartott ülé­
sén foglalkozott ezzel a kérdéssel.

Az ülésen Márk Endre polgármester ter­
jesztette elő a tanács tervét. Az elmúlt idő ta­
pasztalatai mutatják, hogy a városnak idejé­
ben kell gondoskodnia lakossága liszt-szükség­
letének biztosításáról. A város lakosainak szá­
ma a katonasággal együtt 100,000-rc tehető. A 
termelőket leszámítva, akik maguk gondoskod­
hatnak saját liszt-szükségletükről, marad a vá­
ros gondoskodására 60,000 lakos. A miniszteri 
rendelet szernélyenkint havi 10 kilo gabonát 

engedélyez, de a város közgyűlése tudvalé­
vőén felirt a kormányhoz, hogy ezt a 10 kiló­
ban megállapított havi fogyasztási mennyisé­
get emelje fel 15 kilóra. Tehát ezt az alapot 
kell számításba venni, amely szerint körülbelül 
1600 vaggon gabonára van szüksége Debrecen 
lakosságának a jövő esztendei termésig. En 
nek bevásárlása mintegy 2,500,000 korona be­
fektetést kíván.

Grüner Lipót gazdasági tanácsnok a ga 
hona bevásárlásának módjáról adott íelvilágo 
sitást. Az a terv, hogy a város elsősorban a kis 
gazdáktól vásárolna augusztusi szállításra vagy 
250 vaggon búzát és rozst. Ezt a város berak­
tározná és újévig elég volna. A többi készletre 
kötéseket eszközölne olyanformán, hogy havon- 
kint szállítanák, mert az egész nagy készlet 
beraktározása tetemes kezelési költséggel ter­
helné meg a várost. A bevásárlásra elég volna 
1,000,000 korona befektetés, mert anj-int a kész­
letet értékesítené a város, a pénz fokozatosan 
visszakerülne a pénztárába és w' további fize­
téseket ebből teljesíthetné. Az őrlésnél a város 
valamennyi debreceni malmot tekintetbe venné 
és a lisztet a mai utalványozó rendszer alap­
ján juttatná a lakosság rendelkezésére, azza 
a könnyítéssel, hogy a város maga is árusítaná 
a lisztet 3—4 üzletben. A kis gazdáktól való vá­
sárlás annyiban volna előnyös a városra, mert 
a 30—40 métermázsányi gabonamennyiségek 
beszerzése olcsóbb.

Eejér Ferenc dr. bizottsági tag helyeslés­
sel fogadja a tervet és mindenesetre 15 kilóra 
kívánja felemelni a személyenkinti havi gabo­
namennyiséget, mert a hushiány ezután előre-

Uxküll-Gyllenband gárdakapitány meg­
halt. Bécsből táviratozzák, hogy Üxküll-Gyl- 
lenband Sándor gróf lovassági tábornok, a lo­
vas testőr-század kapitánya, a debreceni 16-ik 
huszárezred tulajdonosa, ma délelőtt meghalt.

— A debreceni kereskedelmi- és iparka­
marában holnap, csütörtökön délután fél négy 
órakor értekezlet lesz, melyen a malmok kép­
viselői, a pékek, a kenyérsütők és a lisztke- 
eskedők beszélik meg a termények értéke­
lésére vonatkozó kormányrendelkezéseket.

A kamara elnöksége e hó 20-án délután 5 
órakor együttes ülésre hívta össze a szak­
osztályokat; ugyanezen a napon délután négy 
órakor az elnöki tanács ülésezik.

— József főherceg kamarásának halálhíre. 
Az Est jelentése alapján közöltük, hogy Bat­
thyány Tamás gróf huszárszázados, József 
főherceg kamarása, szintén halálát lelte a Dnies­
ter és a Pruth közti véres harcokban, melyek­
ben Széchenyi Lajos gróf és Lévay István bá­
ró hősi halált halt, Majláth István gróf pedig 
megsebesült. Batthyány Tamás gróf sorsáról 
most azt a felvilágosítást adták, hogy az első 
hir csakugyan arról szólt, hogy a gróf hősi 
halált halt, az azóta eszközölt kutatások ered­
ménye azonban arra vall, hogy orosz fogság­
ba jutott.

— A Katona-Otthon estélye. A Katona- 
Otthon által a Königgrützben felállítandó Ka­
tona-Otthon javára e hó 17-én, szombaton ren­
dezendő negyedik nagy estélyre felhívjuk a 
közönség figyelmét. Ez a felállítandó Katona- 
Otthon Hajdumegye idegenbe szakadt fiainak 
otthona lesz. A szombati estélyen K u n Béla 
dr. egyetemi tanár tartja a megnyitó beszédet 
s a műsort valóban művészi élvezetet nyújtó 
számokból állították össze. Jegyek reggel 8 
órától este 7 óráig válthatók a Katona-Otthon 
pénztáránál. ___

Apollo

Világosan látva» mérlegelheti alaposan a tör-1 láthatóan meg inkább érezhető lesz és a közön-

MA, CSÜTÖRTÖKÖN
délután 6 órai kezdettel folytatólagos bemenet 

félhelyárak, 9 órakor rendes hely árak.

A becsület.
Tár adalmi színmű 3 felvonásban,

Kitűnő vígjáték újdonság t

Örökös kerestetik.
Kacagtató vígjáték 3 felvonásban. 

Főszereplő : Pániig.

Legújabb háborús képek.
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— Katonatisztek kinevezése. A király Pin­
tér Sándor és Polin Nándor 39. gyalogezred­
beli hadnagyokat kinevezte főhadnagyokká.

— Visszaélés a hatósági kávéval. A pol­
gármester a közélelmezési bizottság mai illé­
sén megemlítette, hogy a hatósági kávéval 
egyes lelkiismeretlen emberek visszaélést kö­
vetnek el. Tudomására jutott a hatóságnak, 
hogy akadnak egyesek, akik a hatósági kávé­
ra szóló utalványt eladják kereskedőknek, 
ezek kiváltják az olcsó kávét és ió drágán új­
ra áruba bocsátják. Az üzérkedés szép hasz­
not jelent, mert a hatósági kávé 1 korona 40 
fillérrel olcsóbb, mint a kereskedőké. A bizott­
ságban nagy felháborodást keltett a hatóság 
közélelmezési munkájának ilyen bűnös kiját­
szása és a rendőrfőkapitány kijelentette, hogy 
nvmozást indít és a legsúlyosabb büntetéssel 
fogja sújtani a visszaélést elkövetőket.

Megszökött arató muszkák. A balmaz­
újvárosi határban arató orosz foglyok közül né­
hány megszökött. A csendőrök hamarosan 
elfogták őket. A szerencsétlen muszkák azt 
vallották, hogy a Kárpátokba akartak jutni, 
mert azt hitték, hogy ott van még az orosz se­
reg a hatalmas hegyekben, ahol ők is fogság­
ba jutottak. Meg akarták mondani az orosz har­
cosoknak, hogy hányják el a fegyvert és jöjje­
nek ide a magyar rónákra. Csak akkor csodál­
koztak nagyon, mikor tudóikra adták, hogy a' 
Kárpátokban régen nincs orosz katona és az­
óta Galíciából is majdnem egészen kitaka­
rodtak.

— Snort-cikkek felnőttek és az ifjúság 
részére. Tennisverők. Tennis középháló. Ten- 
nis-Iapda. Football és Tornaszerek. Pakctek 
javítását elvállalom. Mcntzc Henrik újdonságok 
áruháza. Piac-u. 38.

— Egy irodai teendőkben jártas, szép 
írással biró fiatalember dr. Kardos Samu ügy­
véd irodájában azonnal alkalmazást talál.

— 35 dekás táboripostadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány- 
tőzsdében.

— A nyári hőség veszedelmei kétségkívül 
a csecsemőre nézve a legnagyobbak, mert a 
legtöbb esetben egy megfelelő, megbízható 
táplálék hiányzik. Adjon azonban kedvencének 
Nestl-féle gyermeklisztet, mely ^ készítmény 
már ncmzedékről-nemzedékre számtalan eset­
ben oly fényesen bevált s azáltal nemcsak sok 
bánattól óvja meg magát, hanem kis gyerme­
ke szép fejlődésében is gyönyörködhetik. 
Próbadobozokat kívánatra azonnal teljesen díj­
talanul küld a Henri Nestlé cég, Wien, I., Bi­
berstrasse 2. U.

Apró hirdetések
lírl

kipróbált óvintézkedés.
B Mattolni—

iesshilbler
Savanyu víz

, kerestetik. Csakis irás- 
; beli ajánlatok, eddigi 
! működés megjelölésével 
I a kiadóhivatalba inté- 
j zendők.
I Tábori és baretórre
küldhető 35 dekagramm­
hoz fadobozokat, 5 kilóig 

engedélyezett tábori 
postaládákat, tiszti kato­
nai ládákat kaphat Piac- 
utca 50., Megyeház mel­

lett, udvarban bent.
I HáslnlajdoB»so*-'euk
vízvezetéki berendezését, 
átalakításokat, javításo­
kat, legjobban és legol­
csóbban készíti: „Sanitas" 
Bardócz és Társa Hu­
nyadi-utca 21. Telefon 
tt—09.

Teljesen andern
3, 4, 5 szobás első eme­
leti lakás Péterfia-utca 
42—44. szám alatt ang. 
elsőtől k iadó. Rrtekez- 
hetni a 12. felmérési fel­
ügyelőségnél, pénzügyi 
széképület második em.

yicsont oi
som» és
MHF8F1I0SH8

Eü mm
lepagasÉlJ á^fo- 

Ipmoii bevált

inennyiseou
egészséges tiszta rostált

A DEBRECZENI

Pénzváltóbonli t Zálogkölcsön E.-T.
Simonffy-u. 13. Telefon 298,

M áron kapható.
Szállító cime a kiadóhi­

vatalban megtudható.

*aísik** >»W<«W&.v=wdtiá?i 
Julius 15én, csütörtökön

W-Yj? megöli a molyoliaí ,
Fritz Schulz $un Ges. m. b. H., Aussig a/E.

Ven szerencsém a n. é. közönséget I 
I érlesitoui, hogy n modernül berendezett I

mmlrn
Rendezi a debreozeni ifjúság.

A tiszta haszon a jótékouycélra adatik.
Műsor:

1. Nyitány
2. Konferálnak [

Kovács Ilonka 
Várady V. József 

\ . Hegedűs Ferenc
3. Komoly szavalat Neviczky József
4. Ének .... Terner Juliska
5. Harcidalok . . Engi Lacika
ti. Kupié. Pali II. . Bárdos József
7. Ének
8. Harcidalok
9. Kabaré dul

Hegedűs Ferenc 
Ormós Jolánka 
Kardos Béla

a mai napon megindult, a mely a t. 
kereskedők és t. vevőközönség rendel­
kezésére áll.

Elfogadok kávépörkölést,fehér cukor 
és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat leérve, ma­
radok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.
Üzletemben minden nap friss p$rkö-

Balthelytség
lakással együtt Homok- 
utca 74. szám alatt azon­
nal kiadó. Értekezhetni 
a II jdumegyei Népbank 
szövetkezetnél Király-u. 
4- sz.

Gipsz, alabástrom 
minden mennyiségben 
kapható Weis Z fekték- 
üzletében Hatvan-u. 11.

40 hektoHter
hegyi asztali bor eladó 
Érmihályfalván. Cim a 
kiadóhivatalban megtud­
ható.

légssökrén»t
nagyobbat keres a Rál- 
vineum. Levétheti aján­
latok Kiss Ferenchez 
(Kollégium) küldendők.

SoesiiieBŐss
prima, kátránymentes, 
kapható Weiitz lestékke- 
reskedönél Hatvan-u 11

félszárazat, 5 kilót cso­
magokban kilónként 5 
kor. 20 fillér utánvét 
mellett szállít
Friedmann Herman
szalámigyár, Szatmár.

Egy erős
Wertheim-pénztár eladó. 
Cim megtudható e lap 
kiadóhivatalánál.______

Gépolai,
gépzsir, hengerolai, 

pormeníesitő ólai min­
den mennyiségben kap­
ható Wals* festékkeres­
kedésében Hatvan-u. 11.

Hlnnkfis leányok
azonnal felvétetnek. 

Honvéd-u. 16.

A valódi
FALMA

SZÓSZ
elsőrendű házlszereken kívül 
abszolút alkoholt és vegy­
tiszta mcntholt tartalmaz és 
éppen ezért minden házban 
nemcsak külsőleg, hanem bel­
sőleg Is állandóan Igénybe 
veszik. A

FALMA
szesz

már a bedörzsölés alatt csil­
lapítja a fájdalmakat, Erősítő 
és hűsítő hatásánál fogva me­
legben, hidegben egyaránt 
nagy szolgálatot lesz kato­
náinknak a háborúban. Hogy 
mily nagy szolgálatot teljesít a

PALMA
szesz

a katonáknál, legjobban bizo­
nyít az a körlllméuy, hogy a 
magyar katona cl sem indul 
néhány üveg

FALMA
szesz

nélkül és magyar katonát 
hozzátartozóik

FALMA
szesz

nélkül el sem engedik.

A Palma alapárai:
Próba üveg ára . —.40 fill. 
Közép üveg ára . 1.— kor.
Nagy üveg ára . 2.— kor.

Készíti :

Dr. SZÉLÉÉ
gyógyszerész

Debrecen, Piac-u cn 30.
Kossuth-patika.

MunliásembBP,
25—40 év közötti, állandó 
alkalmazást nyerhet ren­
des heti fizetés mellett. 
Cim a kiadóhivatalban.

10. Akiuális táncegyveleg, lejtik:
Ormós Jolánka, üőri Ma iska, Kri- 
zsán Annuska, Lichtmann Flóra, 
Kohn Zsóiika, Nagy Rózsika, Kri- 
zsán Ilonka, Kernhäuser Olga, Wiz 
Juliska, Oláh Margitka, Haas Rózsiké

11. Műdalok . . . Várady V. József
12. Kabaré dalok . Kohn Zsóiika
13. Kupiék . . Békés Nándor
14. Ének .... Somlai Ernő
15. Ének .... Wiz Mariska
16. Opera-ének és he­

gedű-koncert: Stojanovics Boldizsár
Rendező: Várady V. József.

Helyárak : Páholyfilés 1 K 20. Zsöllye
1 K 20. Zártszék 1 K. I. hely 1 K.

II. és III. hely 50 f.
Előadás kezdete 9 órakor.

ánenÁsi
WBBBEOü-é ■;.?<,í “ iiftesnplottk'Eitf
■ AJ»8VÁeWE6YS SZiLl.iT itíi

5HenyMB*or el tseUvgye 
V«fc*eu é* késs Msérneraü 
Mai r«hake!me — mosó aidens&gck : 
kiiioa »»önyag-oaetfcty :: Linoleum.
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Szabott a« m» kt» 11,

I

Katonák életmentője «

„SZAMITÉ0 TBTÜP0B“
Lvg.ti/.Ujsaiib Hzer a klíitéaea tífuszt tér- 

jex/.té ruhatetvek ellen.
Tábori CHOimiK (csak elmet kell ráírni) «yoky- 
Hzertárlian, (IroKériábnii I.- korona. lsük 
kifeje elten Sz.mitée-p >rt logadjon el. mert ennek is, nun 
mlml-ii jónak, akadhat silány utánzata. — Ahol non 
volna kapható, oda 3 dobozt utánvéttel szállít : Aimer 

_______v.>«h;yMzfrtár, moliftcH.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a iöposlával szemben.


